

INGYEN KAPJÁK A H1N1-VAKINÁT A 14 ÉV ALATTIAK – A KLINIKÁN BIZTATJÁK AZ EMBEREKET

Iskolások negyedét oltják

CSONGRÁD MEGYE
FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

A 3 évesektől a nyolcadik osztályosokig bezárólag 22 ezer 366 gyerek szülei kérhették az ingyenes vakcinát, közülük 5175-en igényelték,

Lélegeztetőgépen a terhes nő. Továbbra is kritikus, életveszélyes állapotban van az a 40 éves, 22 hetes terhes, szegedi nő, akit egy hete kezelnek a szegedi körintézményben a H1N1-fertőzés okozta szövődmények miatt. Kétoldali tüdőgyulladás miatt – sajtóinformációk szerint – mélyaltatásban tartják, és lélegeztetőgépen van. A terhes asszony az első olyan, egyébként egészséges várandós nő Magyarországon, aki a H1N1-fertőzés szövődményei miatt intenzív ellátásra szorul.

vagyis körülbelül 23 százalékkal – tudtuk meg Kovács Ferencről, a kistérségi tisztifőorvostól.

A több mint húsz ezer gyerek közül 7543-an járnak óvodába: az ő szülei közül 1034-en kérték az oltást, ez 13,7 százalék. Az 50 szegedi óvodába összesen 4879 gyerek jár. Közülük 583-nak a szülei, vagyis a 12 százalékkal kérte az oltást – mondta Lóczi Tünde, a szegedi óvodai igazgatóság vezetője.



Bodó Blanka hősiesszen viselte a surit. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

Az általános iskolások száma 14 ezer 823 fő, közülük eddig 4141-en, vagyis majdnem 28 százalék kapja meg a napokban a H1N1 elleni vakcinát.

A tegnapi beoltott Balázs

klinikán dolgozó édesanyja azt hallotta a kollégáitól, érdemes az oltást beadatni. – A lányom a Rökusi iskolába jár, neki is kértünk, de nem tudom, mikor kapják meg –

magyarázta Magyaré Pálfi Edit.

Ezt egyelőre az iskolában sem tudták megmondani. Az ott tanuló 796 diák közül körülbelül 200-an kérték az oltást, ez 25 százalék – tudtuk meg Kókai Gyula igazgatótól. Hasonló aránnyal találkoztunk más, általunk megkerdezett intézménynél is. A szegedi Madách-iskolában például 160 gyerek szülei kérték az oltást a 634-ből.

Vásárhelyen csütörtökön. A vásárhelyi általános iskolákban az igényfelmérésnél tartanak. A Kertvárosiban, a Németh Lászlóban és az Aranyosyban már végeztek ezzel a munkával, előbbiben a 452 tanuló-ból 107, majd sorrendben a mintegy 800 14 éves aluliból közel 200, míg az Aranyosyba járó 76 tanuló háromnegyedének szülei igényelték a H1N1 típusú influenzavírus elleni vakcinát. Ezekben az intézményekben akár a héten megkezdődhet az oltás, mert nagyobb tétel Fluval P érkezett Vásárhelyre. Több suliban még folyik a felmérés, a szülői nyilatkozatok gyűjtése (Varga Tamás, Szőnyi Benjámin, Szent István, Liszt), ezért hozzátétőleges adatokat sem tudtak mondani.

További FOTÓK a neten!
www.delmagyar.hu

A VIDÉKI NAGYVÁROSOK ÁRAIT HASONLÍTOTTUK ÖSSZE

Szegeden a legdrágább a távhő

Szegeden most drága a távfűtés, ha a többi magyarországi nagyvárossal hasonlítjuk össze az árakat. Nem volt ez mindig így.

SZEGED
FEKETE KLÁRA

Mintha a szezon kellene a fazonnal összehasonlítani, olyan nehéz felállítani a sorrendet a fizetendő fűtődíjakban a hazai nagyvárosok között. Egy adott hónapot, a novemberi sikerült alapul venni: kiderült ugyanis, korábban mindenütt eltérő mértékben, különböző dátummal, de csökkentették a távhő díját. Meg kellett néznünk továbbá, mit tartalmaznak a dí-

jak. Amit a távhő díjába mindenütt feltüntetnek, az a városonként eltérő mértékű hő- és alapdíj, valamint a használati meleg víz díja.

Az összegekhez nem adtuk hozzá az áfát. A magyarázat: így „tisztább” számokat kapunk. Most éppen 18 százalék a távhő áfája (a vízé ugyanakkor 25), de január elsejétől még alacsonyabb, 5 százalékos lesz.

Táblázatunkból az derül ki, hogy a legolcsóbb város Győr, és – Budapestet leszámítva – a legdrágább Szeged. Mivel az elmúlt hónapokban mindenütt csökkent a távfűtés ára, megkérdeztük, hogy Szegeden miért kerül ilyen sokba a panellakások fűtése.

Báthly Gábor, a Szegedi Hőszolgáltató Kft. ügyvezető igazgatója a következő választ adta: az elmúlt másfél év szélsőséges gázár-ingadozásai miatt ezt a problémát nem lehet csak egy adott időpillanatban vizsgálni. A különböző városokban ugyanis eltérő díjpolitikát alkalmaztak. Ott volt lehetőség a hődíjak látványos csökkentésére, ahol a gázárak változását Szegeddel ellentétben azonnal és teljes mértékben áthárították a fogyasztókra. A szegedi díjpolitika ugyanakkor – a szolgálta-

Győr kivétel

Győr sok összehasonlító táblázatban nem is szerepel, annyira speciális a helyzete: jó időben, jelentős önkormányzati segítséggel saját tulajdonú, áramot és hőt egyaránt termelő gázmotoros központi erőművet épített. Az itt előállított hő biztosítja Győr nyári melegvíz-ellátását is. A Győr-hő Kft. olyan versenytelőnyre tett szert, hogy a jövőben is a legolcsóbb távfűtést lesz képes nyújtani a lakosságnak. A távhődíj nemrégiben még 10 százalékkal csökkent is a Rába-parti városban.

tó jelentős vesztesége árán – kiegyenlítette a gázárak szélsőséges ingadozását. Báthly Gábor táblázatokon mutatta meg, hogy egészen idén július végéig Szeged a 3. legolcsóbb város volt Győr és Pécs után.

Az igazgató hozzátette: Szegeden a hődíjakat évente kétszer, január 1-jétől és július 1-jétől módosítják, tehát fél-, háromnegyed éves csúszással követik a gázárakat. 2010. január 1-jétől nem javasolják sem az alapdíjak, sem a hődíjak változtatását.

Vesztegetés

SZEGED
MUNKATÁRSUNKTÓL

Felfüggesztett börtönbüntetésre, pénzbüntetésre és lefokozásra ítélte jogerősen a Szegedi Táblabíróság Hegedűs István vezette tanácsa tegnapi Perjesi Leventét.

A vádlott a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság járőre volt, amikor tavaly júliusban szolgálati ideje alatt a Mars téren intézkedett egy szegedi nővel szemben, aki a tilos jelzés ellenére az úttesten parkolt. Megállapította, hogy a nő vezetői engedélyének orvosi alkalmassági ideje lejárt, ezért a jogosítványt bevonta, majd közölte, hogy a két szabálysértés miatt 50–100 ezer forint közötti bírságra számíthat. Kiderült, hogy hatáskörét túllépte, mert nem vonhatta volna be a gépjárművezetői engedélyt.

A vádlott ezért elment a nő lakására, ahol üzenetet hagyott, hogy jogosítványát a rendőrségen átveheti. Másnap telefonon megkereste az asszonyt, találkozót kért tőle, amelyen azt ígérte, hogy nem tesz feljelentést, ha kap 20 ezer forintot. A nő a pénzt átadta, majd jelentette az ügyet a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányságnak.

Struccpolitika

HOLLÓSI ZSOLT
hollosi.zsolt@delmagyar.hu

Bezártak a Dél-Dunántúlon egy általános iskolát: Szerdében hatvan diák fertőződött meg az új influenza vírusától. Romániában ezeket betegítették már meg az új influenza, több középiskolát is becsuktak – közben alig várják, hogy elkezdődjön végre az oltási kampány. A 22 milliós országban első körben 1,3 millió oltóanyag áll majd rendelkezésre. A 4 milliós Horvátországban eddig 1565 beteget regisztráltak, ketten haltak meg; az egészségügyi hatóságok abban bíznak: decemberre megérkezik az első félmillió védőoltás-szállítmány. Szlovákia az Ukrajnában tomboló járvány átterjedésétől tart, ahol már 160 körül jár a

Sajnálatos, hogy az orvosok egy része is szakirodalom helyett a médiából szerzi ismerteit.

halálos áldozatok száma. Ausztriában nyugodtan sorban állnak az oltásért. Kínában eddig 8,7 millióan kapták meg a H1N1 elleni vakcinát. A hatóságok fel kívánják gyorsítani a

kampányt, az év végéig 65 millió embert szeretnének beoltani. Ez az 1 milliárd 321 millió kínainak kevesebb mint 5 százaléka.

Ehhez képest mi jól is állhatnánk, hiszen 6 millió vakcinát rendelt meg a kormányzat a hazai gyártótól. 2 milliót már ki is szállítottak a patikáknak, házi orvosoknak. Be lehetne oltani a lakosság kétharmadát, ami a járvány mérséklése révén a maradék egyharmad számára is védelemet jelentene. De ahelyett, hogy a szakemberek hozzáértésében bíznánk, nálunk a védőoltás is hit kérdése. Nem a specialistákra hallgat a magyar, hanem a szomszédra, ismerősre.

Hallottam persze olyan esetet is, amikor a sok évtizedes praxissal rendelkező gyermekorvos azzal küldte el a védőoltásért kopogtató anyukát: rossz a magyar oltóanyag, szó sem lehet róla, hogy beadja a kicsiknek – próbáljon külföldről szerezni jobb minőségű vakcinát. Az aggodó, laikus szülő persze bízik a nagy fehér varázsló tapasztalatában – annak idején neki is ő volt „a” doktor bácsi.

Kompetens szaktekinetly azt mondja a rádióban: sajnálatos, hogy az orvosok egy része is szakirodalom helyett a médiából, az internetről szerzi téves ismereteit. Amíg ezen nem sikerül változtatni, nem várható, hogy az egymásnak ellentmondó információktól megzavarodott polgár felhagyja a struccpolitikával – és viszi az egész családját beoltatni.

Így viszont virágozhat a vakcinaturizmus: a határhoz közeli gyógyszertárakból a szomszédos országok józanabb polgárai hordják haza a „megbízhatatlan” magyar oltóanyagot.

LAPUNK ÉS AZ ÖNKORMÁNYZAT RENDEZVÉNYÉN

Sakkozzon Lékóval a gyermekekért!

SZEGED
MUNKATÁRSUNKTÓL

Még jelentkezhetnek azok, akik szeretnének Lékó Péterrel sakkozni december 22-én az általa, valamint a szegedi önkormányzat és a Délmagyarország által szervezett jótékonysági rendezvényen. A nemzetközi sakknagymester, Szeged díszpolgára 60 táblán játszik majd szimultán sakpartit az IH Rendezvényközpontban. A versenyzés jogát 50 ezer forintért lehet megvásárolni. A befolyt összeget a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek nyári táboroztatására fordítják. Ebből az összegből akár 180-200 gyer-

mek is üdülhet a Százszorszép Gyermekház táborában. Mellettük ifjú, tehetséges sakkozók is támogatnak majd a pénzből.

A minden érdeklődő számára nyilvános rendezvény előtt Lékó Péter élménybeszámolót tart, mesél a sakkról, a versenyekről. A 60 partiból a legjobbat a helyszínen elemzi. A résztvevőkről fotó készül, amit a sakknagymester dedikál. A nevezéseket a lekoszult@delmagyar.hu címre küldhetik a jelentkezők. A versenyzési joghoz szükséges 50 ezer forintot pedig a város számlaszámára kell elküldeni: 12067008-00102705-00100002.

SZEGED MEGYEI JOGÚ VÁROS
POLGÁRMESTERI HIVATALA

Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata 2009. november 12-én (csütörtökön) 16 órai kezdettel

KÖZMEGHALLGATÁST

tart a Szeged, Széchenyi tér 10. házasságkötő termében.

A közmeghallgatás témája: **Városrehabilitáció II., akcióterület: Dugonics tér – Semmelweis utca.**

Sólyom László az egyetemnapin

SZEGED. A Szegedi Tudományegyetem napja alkalmából a szenátus ünnepi ülést tart ma 10 órától a József Attila Tanulmányi és Információs Központ kongresszusi termében. A ren-

dezvény díszvendége Sólyom László, a Magyar Köztársaság elnöke.

A 2002 óta élő hagyományoknak megfelelően most is kitüntetéses doktori címet és

egyetemi díjakat adnak át. Ezzel is kifejezik, hogy a szegedi univerzitás a Kolozsvári Egyetem utódjának tekinti magát: a Szamos-parton 1872. november 11-én kezdődött meg az

oktatás. Az egyetem ünnepi rendezvényét követően Sólyom László Makóra utazik, hogy lerója tiszteletét Kecskeméti Ármint főrabbi új emléktáblájánál.